cviceni ze statistickych metod ¢&. 11
Konstrukce regresniho modelu

Zadani:

Ukol é. 1

Na zakladé vysledku pfedchoziho cvi€eni €. 10 vyjadrete regresni pfimkou zavislost vztahu
primérnych mésicnich teplot vzduchu na stanicich ..(viz. cvi€. 3) a Praha, Klementinum v obdobi
1961-1990 pro mésic, ve kterém je mira zavislosti uréena hodnotou korela¢niho koeficientu nejvyssi.
Zakreslete priibéh rovnice do korela¢niho pole a jeji pribéh doplite pasy spolehlivosti na hladiné
vyznamnosti 95 %.

Do protokolu zapiste tvar regresni rovnice, hodnotu korela¢niho koeficientu a hodnotu koeficientu
determinace.

Vzorové vypracovani: viz. Brazdil a kol. (1995): Statistické metody v geografii, str. 134
Mozny postup zpracovani v programu STATISTIKA

1) Importujte soubor s daty z daného mésice z obou stanic do programu Statistika
2) Grafy — Bodové grafy, zadejte obé& proménné
3) Prepnéte se na kartu ,Detaily” a zatrhnéte potfebné parametry

V zavéru zhodnotte sestaveny regresni vztah s ohledem miry tésnosti vztahu, linearitu vztahu a eventuelni
vyskyt odlehlych hodnot.

Regresni rovnice y = 0,9318+0,8391*x
Koeficient determinace: r° = 0,7522
Koeficient korelace: r=0,8673

Graf regresni zavislosti: (nutno upravit vzhled jednotlivych prvka grafu)

Bodovy graf (cv9 6v*30c)
Praha = 0,9318+0,8391*x; 0,95 Int.spol.
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‘ Zatec:Praha: r2=0,7522; r=0,8673, p = 0,0000; y = 0,931774877 + 0,839136326*x

Ukol é. 2: nepovinny: (za 1 bod do koneéného hodnoceni):

S vyuzitim program EXCEL a Statistica zkontrolujte spravnost vypocta ve cviceni €. 8.5 (str. 139) ve
skriptu Brazdil a kol. (1995). Popiste postup feSeni v obou programech.

Ukol é&. 3: (...a zase povinny)

S vyuzitim program EXCEL nebo Statistica sestavte vhodny regresni model zavislosti minima
relativni vihkosti vzduchu na prevyseni. Zadani viz cvi¢eni €. 8.5 (str. 141 dole a 142 nahofe) ve
skriptu Brazdil a kol. (1995).



